1. Определите себестоимость товарной продукции будущего года, если себестоимость товарной продукции в отчётном году составила 360 тыс. руб. Затраты на 1 руб. товарной продукции – 0,90 руб. В будущем году предполагается увеличить объём производства продукции на 10%. Затраты на 1 руб. товарной продукции установлены на уровне 0,85 руб. 

2. Определите, каким образом увеличение постоянных расходов повлияет на величину критического объёма выпускаемой продукции, если предприятие производит один вид продукции по цене 600 руб. переменные расходы на единицу продукции составляют 560 руб. Общая величина постоянных расходов – 840 тыс. руб. В результате роста накладных расходов общие постоянные расходы увеличились на 7%.
3. Определите сумму материальных затрат, включаемых в себестоимость продукции, и прочих затрат, включаемых в себестоимость продукции, тыс. руб.:

- сырьё и материалы                                                    – 16870; 

- износ по нематериальным активам                         – 6;

- проценты по краткосрочным кредитам банка        – 6520;

- налоги, включаемые в себестоимость продукции – 5400;

- покупные комплектующие изделия                        – 3000;

- топливо                                                                      – 7050;

- энергия                                                                       – 120;

- другие затраты                                                           – 4500;

- стоимость возвратных отходов                                – 1800.
4. Определите выручку, общие переменные расходы, удельные постоянные и переменные расходы, общую себестоимость партии товара общую прибыль от реализации продукции и прибыль на единицу продукции.

По виду выпускаемой продукции известны следующие данные: цена – 98 руб., объём реализации – 2 тыс. шт. себестоимость – 92 руб., общие постоянные расходы – 126 тыс. руб. 

5. Определите дополнительный объём реализации, необходимый для увеличения прибыли на 15%?

В январе были изготовлены и реализованы 7 тыс. изделий по цене 80 руб./изд. Общие постоянные расходы предприятия составляют 75 тыс. руб. Удельные переменные расходы – 55 руб. В феврале планируется увеличить прибыль на 15% по сравнению с январём. 

6. Рассчитайте, как изменение цены повлияет на критический объём реализации продукции.

Цена изделия в первом квартале составляла 250 тыс. руб. Во втором квартале цены поднялись на 8%. Постоянные расходы предприятия оставались неизменными и составляли 2500 тыс. руб. Удельные переменные расходы в первом квартале были равны 70 тыс. руб., а во втором увеличились на 5%. 

7. Определите сумму амортизационных отчислений включаемых в себестоимость продукции. Стоимость ОПФ на начало года – 18300 тыс. руб. Ввод ОПФ в 1 квартале – 2400 тыс. руб., в 3 квартале – 3600 тыс. руб. Выбытие ОПФ в 4 квартале – 6000 тыс. руб. Среднегодовая стоимость полностью амортизированного оборудования – 400 тыс. руб. Средняя норма амортизационных отчислений на полное восстановление – 12%.

8. Определите полную себестоимость товарной продукции (тыс. руб.). Материальные затраты (за вычетом возвратных отходов) – 20400. Затраты на оплату труда – 4520. Отчисления на социальные нужды – 1644. Амортизация основных фондов – 2472. Прочие затраты – 11764. Списано на непроизводственные счета – 184. Прирост остатка по расходам будущих периодов – 16. Уменьшение остатка незавершённого производства – 400. Коммерческие расходы – 1200.

9. Определите прибыль от продаж (тыс. руб.). Фактические остатки нереализованной продукции на начало года в ценах прошлого года без НДС и акцизов – 4200, по производственной себестоимости – 2700. Выпуск товарной продукции в действующих ценах планируемого года без НДС и акцизов – 63400, по полной себестоимости – 41400. Планируемые остатки нереализованной продукции на конец года – 20 дней. Выпуск 4 квартала – 25% от годового выпуска товарной продукции.

10. Рассчитайте прирост норматива оборотных средств за квартал. Выпуск продукции по себестоимости – 27000 тыс. руб. Норма оборотных средств по готовой продукции – 3 дня. Норма незавершённого производства – 2 дня. Оборот товаров по покупным ценам – 9000 тыс. руб. Норма товарных запасов – 2 дня. Норматив оборотных средств на начало квартала – 1546 тыс. руб.

11. Проанализируйте величину высвобождения (дополнительного вовлечения) денежных средств из оборота (в оборот). Выручка от реализации в 1 квартале – 26100 тыс. руб., во 2 квартале – 29700 тыс. руб. Средний остаток оборотных средств в 1 квартале – 9860 тыс. руб., во 2 квартале – 10230 тыс. руб.
12. Определите сумму амортизационных отчислений по годам и за весь период эксплуатации, остаточную стоимость станка, используя метод уменьшаемого остатка.

Предприятием приобретён станок стоимостью 180 тыс. руб. сроком полезного использования 8 лет.
13. Определите сумму амортизационных отчислений по годам и за весь период эксплуатации, остаточную стоимость станка, используя метод списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования.

Предприятием приобретён станок стоимостью 180 тыс. руб. сроком полезного использования 8 лет. 
14. Определите, сколько получит в виде дивидендов владелец  простой и владелец привилегированной акции. АО выпустило акций на сумму 4000 тыс. руб., в том числе простых акций – 85%, остальные акции привилегированные. Номинальная стоимость каждой акции – 100 рублей. Фактически размещено 90% простых акций и 95% привилегированных. По привилегированным акциям АО гарантирует выплату дивидендов в размере 20%. По результатам работы АО за год решено направить на выплату дивидендов 400 тыс. руб. прибыли. 
15. Определите величину дивидендов на одну обыкновенную акцию. Уставный капитал АО составляет 3000 тыс. руб., На эту сумму выпущены простые и привилегированные акции, причём привилегированных акций выпущено максимально возможное количество с фиксированным размером дивиденда 20%.  Номинальная стоимость каждой акции – 200 рублей. По итогам работы за год решено направить на выплату дивидендов 300 тыс. рублей прибыли.

